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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ       ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Εκ της αριθ. 13/2022 

 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Του Δήμου ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ  

Αριθ. Αποφ. 82/2022                                            Π ε ρ ί λ η ψ η  

Ψήφισμα για την αναγκαστική απαλλοτρίωση από το ΥΠ.ΕΝ., 

δασικής έκτασης συνολικής επιφάνειας 4.100,92 στρεμμάτων, 

ιδιοκτησίας του Δήμου. 

Στο Χρυσό, σήμερα την 10η του μηνός Οκτωβρίου  του έτους 2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19.00, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική  δημόσια συνεδρίαση στο Χρυσό και στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημ. Συμβουλίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 7870/06-10-2022 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του 

Δήμου, κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) (Μετά την κατάργηση των 

διατάξεων του άρθρου 67 του ν. 4830/2021 (Α΄169, σύμφωνα με την εγκ. 380/α.π 39456/15-06-2022 του 

ΥΠ.ΕΣ). Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμος απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών, παρόντες 

ήταν (19), οι κάτωθι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Δεδούσης Θεοφάνης Πρόεδρος Δ.Σ   11. Λασπάς Χρίστος   Δ.Σ   

2. Βακιρτζής Ανέστης         Γραμματέας Δ.Σ  12. Μόσχος Νικόλαος   * 

3. Μίλτσιος Δημήτριος Αντιδήμαρχος   13. Τσούκαλος Χρήστος  * 

4. Πατρίκη   Ελένη  *        14  Κετσετζής Βασίλειος.                   *   

5. Στόικος Γεώργιος             *                        15  Κώρης Κωνσταντίνος  * 

6. Παρσενάκης Αντώνιος *   16. Παρίσης Ειρηναίος  *  

7. Γκιοργκίνης Δημήτριος Δ.Σ   17 Κοκαρίδας Δημήτριος..     * 

8. Κούντιος Γεώργιος                  *   18. Ζιραγκάκης Αθανάσιος  * 

9. Τζιμουλάκος Δημήτριος          *   19. Σπανουδάκη Στυλιανή  * 

10. Καραμπατζιάκης Ευγένιος  *                              

ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Λαζάρου Γεώργιος  Αντιπρόεδρος Δ.Σ  5.  Τσιώτρας Νικόλαος   Δ.Σ   

2. Αλιατίδης Θεόδωρος        Δ.Σ    6. Γκόγκος Βασίλειος     *  

3. Τζούλης Αλέξανδρος   *   7. Κάτος Αθανάσιος   * 

4. Ματανάς Κων/νος   *   8.  Παπαδόπουλος Βασίλειος    *  

   Στη συνεδρίαση παρέστη ο Δήμαρχος, κ. Δημήτριος Νότας, που κλήθηκε νόμιμα και σύμφωνα με 

την παρ.6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Υπάλληλος του Δήμου, κ. Κωτσούλας Αθανάσιος, για την τήρηση των 

πρακτικών της συνεδρίασης. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν, σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και οι Πρόεδροι 

των   Κοινοτήτων του Δήμου και από αυτούς παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων: Ν. Σουλίου, 

Αγίου Πνεύματος και Εμμ. Παππά ενώ έλλειπαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων:  Νεοχωρίου Δαφνουδίου, 

Ν. Σκοπού, Τούμπας Μονόβρυσης, Πεντάπολης, Μετάλλων, Χρυσού, Βαλτοτοπίου, Ψυχικού, 

Μεσοκώμης, Παραλιμνίου και Πεθελινού. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ ανέφερε ότι προτού αρχίσουν να συζητούν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, 

πρότεινε να συζητηθεί λόγω του κατεπείγοντος και επικαλούμενος το άρθρο 16 του Κανονισμού 

Λειτουργίας του Δημ. Συμβουλίου, εκτός ημερήσιας διάταξης το εξής θέμα: α) Ψήφισμα για την 

αναγκαστική απαλλοτρίωση από το ΥΠ.ΕΝ., δασικής έκτασης συνολικής επιφάνειας 4.100,92 

στρεμμάτων, ιδιοκτησίας του Δήμου.. Στη συνέχεια τέθηκε σε ψηφοφορία να αποφασίσει το Δημ. 

Συμβούλιο περί του κατεπείγοντος δια ανατάσεως του χειρός και υπέρ ψήφισαν (19) Δημ. Σύμβουλοι 

Από την συνεδρίαση και κατά την διάρκεια της συζήτησης του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος, 

αποχώρησε ο Δημ. Σύμβουλος κ. Κούντιος. 
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Ο Πρόεδρος του Δ.Σ για το μοναδικό θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο 

ο οποίος ενημέρωσε το Δημ. Συμβούλιο για: α) την κατατεθείσα αίτηση ακύρωσης στο Συμβούλιο Της 

Επικρατείας (ΣΤΕ)  κατά της ΑΕΠΟ που αφορά την ανάπτυξη Φωτοβολταϊκών συστημάτων Ανανεώσιμων 

Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) στο Μενοίκιο Όρος και β) για την απόφαση περί αναγκαστικής απαλλοτρίωσης 

των αναφερόμενων εκτάσεων από τη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας (ΥΠΕΝ) και πρότεινε την κατάθεση ψηφίσματος στο οποίο θα εκφράζονται οι θέσεις και οι 

αντιρρήσεις του Δήμου για το συγκεκριμένο θέμα. 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το θέμα σε ψηφοφορία δια ανατάσεως της χειρός και υπέρ ως έχει 

ψήφισαν δώδεκα (12) Δημ. Σύμβουλοι,  πέντε (5) Δημ. Σύμβουλοι ψήφισαν κατά της απαλλοτρίωσης, 

αλλά διαφωνούν με το κείμενο του ψηφίσματος γιατί υπάρχουν ορισμένες ανακρίβειες, ενώ ένας (1) Δημ. 

Σύμβουλος ψήφισε παρόν. 

Οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Ν. Σουλίου και Αγίου Πνεύματος κ.κ. Βρέττας και Αρναούτογλου, 

ψήφισαν κατά της απαλλοτρίωσης, αλλά διαφωνούν με το κείμενο του ψηφίσματος γιατί υπάρχουν 

ορισμένες ανακρίβειες 

Έτσι το Δημ. Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του 

Δημάρχου  

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  κατά πλειοψηφία 

1. Εγκρίνει το ψήφισμα για την αναγκαστική απαλλοτρίωση από το ΥΠ.ΕΝ., δασικής έκτασης συνολικής 

επιφάνειας 4.100,92 στρεμμάτων, ιδιοκτησίας του Δήμου, ως κάτωθι: 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Εμμανουήλ Παππά διαμαρτύρεται έντονα για την με αρ. 

ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/76033/3490/09-09-2022 Απόφαση του Γενικού Διευθυντή Ενέργειας του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Φ.Ε.Κ. 599/τ.Γ΄/21-9-2022), περί κήρυξης αναγκαστικής 

απαλλοτρίωσης δασικής έκτασης NATURA 2000 στο Μενοίκιο όρος, συνολικής επιφάνειας 

4.100,92 (3.189,61+911,31) στρεμμάτων ( ενώ το ΦΕΚ αναφέρεται σε τετραγωνικά μέτρα! ), για 

την εγκατάσταση δύο φωτοβολταϊκών πάρκων ισχύος 311,43MW υπέρ Δημοσίου/ Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και με δαπάνες «ΜΑΓΚΝΑ ΕΝΕΡΓΚΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε.». 

Εκφράζουμε την έντονη δυσαρέσκειά μας για το γεγονός ότι αφενός η απόφαση αυτή 

ελήφθη χωρίς καμία απολύτως ενημέρωσή μας από το αρμόδιο Υπουργείο, κατά το στάδιο της 

διαδικασίας εξέτασης του αιτήματος της εταιρείας για την αναγκαστική απαλλοτρίωση, και 

αφετέρου, στηρίχθηκε σε μία φωτογραφική, κατά την γνώμη μας, νομοθετική διάταξη η οποία έλαβε 

χώρα μόλις στις 04 Ιουλίου του τρέχοντος έτους 2022, όπως αναπτύσσουμε εκτενώς αμέσως 

παρακάτω. 

Ο Δήμος δεν ενημερώθηκε για το περιεχόμενο της αίτησης και τα επιχειρήματα της 

εταιρείας σχετικά με την αναγκαστική απαλλοτρίωση, ούτε του ζητήθηκε να απαντήσει στις αιτιάσεις 

της εταιρείας αναφορικά με τις ενέργειες που έγιναν ή δεν έγιναν από το Δήμο για το όλο θέμα, 

απαξιώνοντας έτσι τον ιδιοκτήτη της έκτασης που είναι ο Δήμος, αλλά και τον ίδιο τον 

θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Για την έκδοση της απόφασης το Υπουργείο έλαβε υπόψη 
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του μόνο τις σχετικές αναφορές της εταιρείας, θεωρώντας ότι  είναι απόλυτα ακριβείς, κάτι που 

είναι πέρα για πέρα αναληθές! 

Από τα στοιχεία του φακέλου που ήρθαν εις γνώση μας μετά τη λήψη της απόφασης για 

αναγκαστική απαλλοτρίωση, προκύπτει ότι σημαντικά στοιχεία από τις ενέργειες που έγιναν 

από το Δήμο για το όλο θέμα, όπως αποφάσεις των οργάνων του Δήμου, η προσφυγή μας κατά 

της απόφασης για τη Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) στον Υπουργό του ΥΠΕΝ, η 

προσφυγή μας στο Συμβούλιο Επικρατείας (ΣτΕ), έγγραφες απαντήσεις στην εταιρεία, ηλεκτρονική 

αλληλογραφία κ.λ.π., δεν μνημονεύονται πουθενά στην απόφαση, απόδειξη ότι δεν έχουν 

ληφθεί υπόψη. 

Και όλη αυτή η διαδικασία της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης στο δημοτικό δάσος του 

Μενοικίου όρους NATURA 2000 στηρίχθηκε σε μία διάταξη η οποία προστέθηκε στην ελληνική 

έννομη τάξη μόλις στις 04 Ιουλίου 2022, δίνοντας το εξαιρετικό δικαίωμα στον ιδιώτη που 

σκοπεύει να εγκαταστήσει φωτοβολταϊκούς σταθμούς σε δάση και δασικές εκτάσεις, να 

απαλλοτριώσει ολόκληρη την έκταση στην οποία θα εγκατασταθεί η επένδυσή του αυτή, τη 

στιγμή που σε όλες τις λοιπές εκτάσεις (αγροτικές κλπ) η απαλλοτριούμενη έκταση δεν επιτρέπεται 

να ξεπερνά το ποσοστό του είκοσι τοις εκατό (20%) επί του συνολικού γηπέδου εγκατάστασης.  

Η ταχύτητα με την οποία έγινε η αναγκαστική απαλλοτρίωση και μάλιστα κατά την «νεκρή» 

καλοκαιρινή περίοδο, σε συνδυασμό με τις νομοθετικές ρυθμίσεις που προηγήθηκαν, την σιωπηρή 

απόρριψη από τον Υπουργό της αίτησης του Δήμου για την ΑΕΠΟ, την απόκρυψη στοιχείων που 

αφορούν στις ενέργειες του Δήμου, τη μη ενημέρωση του Δήμου για το περιεχόμενο της αίτησης 

απαλλοτρίωσης, την αποδοχή μονομερώς των αιτιάσεων της εταιρείας, χωρίς αναζήτηση 

έκφρασης γνώμης από το Δήμο, δημιουργούν έντονους προβληματισμούς και αγανάκτηση 

για την απροκάλυπτα ευνοϊκή μεταχείριση του Υπουργείου απέναντι στην εταιρεία. 

Η προκλητική απαξίωση του Δήμου, που εκπροσωπεί, δια των οργάνων του, το σύνολο 

της τοπικής Κοινωνίας και όχι τα μεμονωμένα συμφέροντα μιας ιδιωτικής εταιρείας που μοναδικό 

σκοπό έχει την επίτευξη κέρδους, και γενικά, η απαξίωση του θεσμού της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης από το ίδιο το Κράτος, δημιουργεί έντονη δυσαρέσκεια στους κόλπους των 

αιρετών οργάνων και θεσμικών εκπροσώπων της τοπικής κοινωνίας, αλλά και κινημάτων της 

περιοχής. 

Καταγγέλλουμε στην τοπική Κοινωνία και στον Ελληνικό Λαό, τις απαράδεκτες 

μεθοδεύσεις που έγιναν για την έκδοση της απόφασης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης με την οποία, 

ουσιαστικά, χαρίζεται τεράστια δασική έκταση του Δήμου Εμμανουήλ Παππά σε ιδιωτική εταιρεία, 

με σκοπό την αποκόμιση κέρδους έναντι των συμφερόντων του Δήμου. 
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Δηλώνουμε ότι θα εξαντλήσουμε όλα τα ένδικα μέσα που το Σύνταγμα και οι Νόμοι 

παρέχουν για την υπεράσπιση του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος ιδιοκτησίας και της 

προστασίας των δασών μας, και ότι θα αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις ώστε να 

αποκατασταθεί μία τεράστια αδικία που συντελείται εις βάρος του Δήμου και των συμφερόντων 

των πολιτών που εκπροσωπεί.       

2. Μειοψηφούντων των Δημ. Συμβούλων κ.κ Τσούκαλου, Κετσετζή, Κώρη, Παρίση και Σπανουδάκη 

οι οποίοι ψήφισαν μεν κατά της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης, αλλά διαφωνούν με το κείμενο του 

ψηφίσματος γιατί υπάρχουν ορισμένες ανακρίβειες. 

3. Ο κ Κοκαρίδας ψήφισε παρόν. 

4. Οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Ν. Σουλίου και Αγίου Πνεύματος κ.κ. Βρέττας και Αρναούτογλου, 

ψήφισαν κατά της απαλλοτρίωσης, αλλά διαφωνούν με το κείμενο του ψηφίσματος γιατί υπάρχουν 

ορισμένες ανακρίβειες 

   Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 82/2022. 

  Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπεγράφη ως εξής: 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ         Τα μέλη του Δ.Σ  

Ακριβές Απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 

 

                     

 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΟΤΑΣ  
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